Economía del Ambiente

Desarrollo Económico y Social a partir del Capital   Ambiental y los productos y servicios relacionados.
La COP 21 (Paris 30 de noviembre -12 de diciembre) será , probablemente, la conferencia más importante del 2015.

Y no solamente porque los jefes de estado han puesto al cambio climático en el centro del escenario internacional. El contexto económico internacional exhibe cambios profundos  que deben  acompañarse de nuevos   acuerdos y compromisos y nuevas  reglas . Y eso sucederá sin duda en el marco de la COP21.

Se viene la “economía verde”.

En el camino hacia la COP 21 y según lo que puede avizorarse para los  próximos años es conveniente  analizar  las perspectivas de la economía verde y las mutaciones  probables en los factores condicionantes  y en las  tendencias futuras del comercio internacional.

Las negociaciones comerciales actuales , dominadas por los procesos de  discusión de los acuerdos regionales merece una particular atención. Ver:    

Contexto, tendencias y factores que condicionan las negociaciones comerciales multilaterales. Nota explicativa.
El mundo desarrollado se apresta a relanzar las inversiones y el crecimiento económico a través de:

- transformaciones  en los sistemas de producción, innovaciones tecnológicas  a veces “disruptivas” ,

- la instalación de nuevas  regulaciones . 

-esto , a su vez, generará una serie de nuevos servicios para analizar y evaluar el impacto ambiental, proponer medidas de mitigación  y corregir procesos , 

-consultorias y asesorías varias para definir programas y estrategias compatibles con las normas que resulten de la COP21.
Y el mundo en desarrollo deberá reformular objetivos de inversión y desarrollo de acuerdo con parámetros  similares pero  teniendo en  cuenta las necesidades e indicadores locales  así como las prácticas más adecuadas . Esto debería dar lugar a múltiples oportunidades y  variadas iniciativas. Y necesitará vastos planes de capacitación y estímulo a la innovación.

Así se instalará el círculo virtuoso del crecimiento verde.     
